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Fachschaftsratssitzung vom 03.04. 

Ergebnisniederschrift 

Protokollant_in: Steffi 

 

TOP 1: Prüfung der Stimmberechtigung und der Beschlussfähigkeit 

Zum Zeitpunkt der Eröffnung der Sitzung sind 15 stimmberechtigte 
Fachschaftsratsmitglieder anwesend. Der Fachschaftsratsvorsitzende Florian stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. 

TOP 2: Festlegung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird wie folgt beschlossen:  

TOP3 Kongresse  

TOP4 Party 

TOP5 Bürodienst 

TOP6 Fakultätstag 

TOP7 Fakultätsrat  

TOP8 Sonstiges  

TOP9 Finanzen  

TOP 3: Kongresse 

Vorstellung zweier Kongresse. Ausdrucke mit näheren Informationen sind im 
Fachschaftsbüro zu finden.  

Kurze Zusammenfassung:  

• Kiel 25.-30.09. – 65 Euro – Schwerpunkt Geographie  
• Jena: 23.-27.09. – 55 Euro – Schwerpunkt Soziologie  

Zzgl. Kosten für Anreise und Unterkunft. 

Bisher Förderung nur durch Gleichstellungsmittel. Via Facebook Werbung für diese 
Kongresse machen. Auch als Studierender ist eine Bewerbung mit einer interessanten 
Abschlussarbeit oder Thematik möglich.  

TOP 4: Party 

• 25.04. im View 
•  DJ organisiert 
•  850 VVK Karten, wenn gutes Wetter Dachterrasse offen - Kapazitäten für 1000 

Leute 
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• Plakate im Druck 
• Vorverkauf startet in ca. 2 Wochen, vor Ostern.  

TOP 5: Bürodienst  

• Tabelle für provisorischen Bürodienst bis zur Fachschaftsvollversammlung 
• Anschließend wird eine offizielle Liste gemacht.  

TOP 6:  Fakultätstag 

• Lukas muss den Bierwagen bestellen 
• Eine Liste mit dem Schichtplan wird rumgeschickt.  

TOP 7: Fakultätsrat  

• Wird auf den 17.04. verschoben   

TOP 8: Sonstiges (wurde aufgrund von Beas Abwesenheit vorgezogen, um anschließend 
über die Satzung zu sprechen) 

• Katinkas Fahrtkosten für den Bundesfachschaftsrat werden übernommen. Für 
inhaltlichen Input wird nochmal Lena angesprochen.  

TOP 9: Finanzen  

Finanzer haben eine Finanzübersicht über die bisherigen Einnahmen und Ausgaben 
erstellt. Dabei wurden verschiedene Punkte angesprochen:  

1. Geld vom Förderantrag PiT muss zweckmäßig ausgegeben werden, wie zu Beginn 
des Antrages angegeben. 

a. Nachträgliche Anträge können gestellt werden 
2. Ausgaben (aufgelistet absteigend nach der prozentualen Gewichtung):  

a. Ersti-Wochenende  
b. Klausurtagung  
c. Sonstige Anschaffungen (Bank, Büroumgestaltung) 
d. Sonstige Veranstaltungen (Weihnachtsfeier, Spieleabend) 
e. Getränke und Snacks  

3. Für eine Klausurtagung müssten die Ausgaben für Getränke und Snacks von 
beiden Semestern eingespart werden.  

Beschluss: Getränke kosten, näheres in Zukunft.  

TOP 10: Satzung 

Bea stellt die veränderte und angepasste Satzung vor. Letzte Anmerkungen werde 
gemacht um die neue Satzung während der Fachschaftsvollversammlung vorzustellen.  
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Fachschaftsratssitzung vom 17.04.2019 

Ergebnisniederschrift 

Protokollant_in: Lena 

 

TOP 1: Prüfung der Stimmberechtigung und der Beschlussfähigkeit 

Zum Zeitpunkt der Eröffnung der Sitzung sind 17 stimmberechtigte Fachschaftsratsmitglieder 
anwesend. Der stellvertretende Fachschaftsratsvorsitzende Florian stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

TOP 2: Festlegung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird wie folgt beschlossen:  

TOP3 Fakultätstag  

TOP4 Anschaffungen 

TOP5 FVV 

TOP6 Fak Tag 

TOP7 PIT 

TOP8 Finanzen 

TOP9 stille Post  

TOP10 Berufungskommissionen 

TOP11 Sonstiges  

TOP 3: Fakultätsrat  

- Es wurde über die Kooperation mit Tansania genauer gesagt der Ardhi University 
gesprochen 

- Es wird eine Juniorprofessur , die durch BMBF Mittel finanziert ist und  auf sechs Jahre 
befristet ist geben 

- Der Listenvorschlag von IPS kann beschlossen werden 
- Bei der Berufungskommission für STB gibt es den Anschein der Befangenheit auf fast allen 

Ebenen  
- Berufungskommission BBV trifft sich nächste Woche 
- Änderung des Modulhandbuchs aufgrund Modul 10, das Wort graphisch soll gestrichen 

werden, hier sollten wir in Zukunft nochmal drüber diskutieren  
- Es werden Leute gesucht, die Interesse haben sich in den FAK Rat wählen zu lassen. Die 

Liste wird im FS Büro ausgelegt.  

TOP 4: FVV 

- Pauline und Maie bringen Snacks mit 
- Uwe kümmert sich um Getränke  
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- Florian kümmert sich um einen Beamer 
- Im Anschluss an die FVV wird noch gegrillt 

 

TOP 5: Anschaffungen 

- es wird ein neuer Grill benötigt. Lukas hat ein Angebot für einen Grill im Wert von 199 Euro 
rausgesucht.  

- Die Abstimmung wird in Blockwahl durchgeführt und einstimmig angenommen.  

TOP 6:  Fakultätstag  

- Es wurde uns zugesichert, dass wir Hilfe von SHK’s bekommen. Insbesondere für den Auf- 
und Abbau der Biertischgarnituren  

- Wir kümmern uns um die Party im Anschluss  
- Lukas hat sich um den Bierwagen gekümmert. Dieser wird eine  Woche vorher geliefert.  
- Marius kümmert sich um die Anlage aus dem Haus D 

TOP 7: PIT 

- Wir haben noch zwei Plätze für das PIT zur Verfügung 
- Constantin hat Interesse 

TOP 8: Finanzen 

- Das Problem ist, dass die Getränkekosten durch einen hohen Konsum zu hoch sind. Es wird 
nach einer Lösung gesucht, so dass der Konsum eingeschränkt wird um die Klausurtagung 
zu finanzieren bzw. Geld zu sparen. 

- Vorschlag von Lukas: es gibt nur Getränke in der Vorlesungszeit. Für jeden Monat steht ein 
Budget für 50 Euro zur Verfügung. Auf die Vorlesungszeit gerechnet sind das 150 Euro.  

- Zunächst muss gewählt werden, ob der Beschluss von letzter Sitzung wieder aufgehoben 
werden kann, ob der Fachschaftsrat für Getränkekosten aufkommt. Die Wahl wird in 
Blockwahl durchgeführt 9 Stimmen sind dafür, 3 Enthaltungen und 4 Stimmen dagegen. 

- Nun wird darüber abgestimmt, ob 50 Euro pro Monat in der Vorlesungsfreien Zeit für 
Getränke ausgegeben werden sollen. Die Wahl wird in Blockwahl durchgeführt. Ergebnis:  
12 Stimmen dafür und drei Enthaltungen 

TOP 9: Stille Post 

- Es werden Nachfolger*innen für die Stille Post gesucht. Eva möchte mitmachen. Alles 
weitere wird auf nächste Sitzung verschoben. 

TOP 10: Berfungskommissionen 

Berufungskommission für Juniorprofessur „Wohnen“  

- Aufstellen lassen sich Laura und Constantin H.  
- Die Wahl wird in Blockwahl durchgeführt  
- Die Beiden nehmen die Wahl an 
- Florian oder Lena schreiben eine Mail an Kirsten 
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Berufungskommission STB  

- Viele Leute in der Berufungskommission sind aufgrund der eingegangenen Bewerbungen 
befangen 

- Svea stellt sich zur Wahl. Die Wahl wird in Blockwahl durchgeführt 
- Svea nimmt die Wahl an  
- Florian oder Lena schreiben sie mit auf die Mail an Kirsten 

TOP 11: Sonstiges  

- Der Asta Copy Shop hat seit April geschlossen. Studierende können allerdings auf das 
kostengünstige Angebot der zentralen Vervielfältigungsstelle zurückgreifen, um 
beispielsweise Endberichte zu drucken.  
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Fachschaftsratssitzung vom 24.04.2019 

Ergebnisniederschrift 

Protokollant_in: Tabea 

Beginn: 16:15 

 

TOP 1: Prüfung der Stimmberechtigung und der Beschlussfähigkeit 

Zum Zeitpunkt der Eröffnung der Sitzung sind 23 stimmberechtigte Fachschaftsratsmitglieder 

anwesend. Der Fachschaftsratsvorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 

TOP 2: Festlegung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird wie folgt beschlossen:  

TOP 3 Beschluss Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte 

TOP 4 Vorstellung der Fachschaftsratsmitglieder 

TOP 5 PIT 

TOP 6 PIP / Vortrinken 

TOP 7 Spieleabend 

TOP 8 Wahl des Vorsitzes, des Kassenwart*innen und Getränkewart*innen 

TOP 9 Stille Post 

TOP 10 Bericht aus dem Fakultätsrat 

TOP 11 Sonstiges 

 

TOP 3 Beschluss Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte 

Keine 

 

TOP 4 Vorstellung der Fachschaftsratsmitglieder 

Jedes gewählte Mitglied stellt sich mit Namen, Semester, Lieblingsbabytier und Funfact vor. 

 

TOP 5 PIT 

Die Anmeldungsaufgabe ist nicht ganz komplett. Es fehlen Funfacts über Dortmund. Uwe und Steffi 

kümmern sich.  
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Fünf Stichworte zu Thüringen: 

• Klöße, Bratwurst, Wald, Saale, Bauhaus 

Wir haben 24 Anmeldungen für das PIT Erfurt/Weimar, ein Platz ist freigeblieben. 

Die Anreise soll am Mittwoch vormittags angetreten werden. Elias guckt bis Sonntag nach 

Zugtickets. Die Idee, einen Reisebus zu mieten, wird verworfen. 

 

TOP 6 PIP / Vortrinken 

Unser Vorverkaufskontingent und auch das der Architekten ist ausverkauft. Es gibt noch 100 Karten 

Abendkasse. Wenn das Wetter gut ist, gibt es 200 weitere, weil die Dachterrasse dann genutzt 

werden kann. 

Die Architekten machen die Kasse. 

Die Fachschaft Bauwesen trinkt ab 20 /21 Uhr in deren Fachschaftsräumen vor. Wer Lust hat, kann 

hingehen.  

Uwes Feedback zur Orga: Die Zusammenarbeit war gut. Man muss nur nächstes Mal eher anfangen 

zu planen. 

 

TOP 7 Spieleabend 

Am 15. Mai soll der nächste Spieleabend stattfinden.  

Das Orgateam besteht aus Eva, Lara, Sina und Julian. Sophies Tischplan soll genutzt werden. 

Dieses Mal soll es auch Spiele für draußen geben. 

 

TOP 8 Wahl des Vorsitzes, des Kassenwart*innen und Getränkewart*innen 

Vorsitzender: Elias 

Stellvertretende Vorsitzende: Steffi 

Blockwahl wird einstimmig bei zwei Enthaltungen angenommen. 

Beide werden einstimmig mit zwei Enthaltungen gewählt. 

 

Kassenwartin: Mieke 

Stellver. Kassenwart: Julian 

Blockwahl wir einstimmig bei einer Enthaltung angenommen. 

Beide werden einstimmig bei zwei Enthaltungen gewählt. 
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Getränke- und Materialwartin: Lina 

Stellvertreterin: Eva 

Blockwahl wird einstimmig angenommen. 

Beide werden einstimmig bei zwei Enthaltungen gewählt. 

 

Tim und Michel erklären sich bereit, auf lange Sicht die Partyplanung mit Uwe zu übernehmen. 

 

TOP 9 Stille Post 

Sina, Eva, Katinka, Cecilia kümmern sich um die neue Ausgabe der Stillen Post. 

 

TOP 10 Bericht aus dem Fakultätsrat 

• 100. Semester der TU fängt jetzt 

• SPRING: Chile wird rausgenommen, Kooperation mit Sao Paulo angestrebt 

• 36% machen Erasmus - das wir gelobt -, aber die Anrechnung wird kritisiert 

• AESOP: 2020 in Bristol 

• Weltplanungskongress: 2021 in Lissabon 

• Joint Doctoral Degree mit einer Uni aus Tansania verwirklicht 

• CAD: Wort „grafisch“ soll gestrichen werden, die Entscheidung wurde aber nochmal vertagt, 

weil es noch nicht bei PA war (der FSR ist generell dagegen) 

• Wir müssen noch eine Wahlliste für den Fakultätsrat aufstellen.  

 

TOP 11 Sonstiges 

Das Fachschaftsbüro sollt von Montag bis Donnerstag von 10 bis 14 Uhr besetzt sein. Es geht eine 

Liste rum, in die sich jeder eintragen soll, um die einstündigen Schichten zu besetzten. 

Sommerfest: Das Spiel vom letzten Jahr soll wieder gemacht werden, da es letztes Jahr gut 

angekommen ist. Florian erkundigt nochmal wegen der Anmeldung. 

 

 

Ende: 17.15 
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Fachschaftsratssitzung vom 08.05.2019 

Ergebnisniederschrift 

Protokollant_in: Flo 

 

TOP 1: Prüfung der Stimmberechtigung und der Beschlussfähigkeit 

Zum Zeitpunkt der Eröffnung der Sitzung sind 23 stimmberechtigte 
Fachschaftsratsmitglieder anwesend. Der/die Fachschaftsratsvorsitzende stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. 

 

TOP 2: Festlegung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird wie folgt beschlossen:  

TOP 3 Beschluss Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte 

TOP 4 Genehmigung der Ergebnisniederschrift der Sitzung am 24.04.2019 

TOP 5 … 

 

TOP 3 Beschluss Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte 

Keine 

 

TOP 4 Genehmigung der Ergebnisniederschrift der Sitzung am [Datum vorherige Sitzung] 

Das Protokoll der Sitzung am 24.04.2019 wird ohne Änderungen angenommen.  

 

Es wird darum gebeten, folgende Änderungen im Protokoll der FVV vorzunehmen: 1000€ 
statt 100€ im TOP PIP. Das Protokoll wird mit der entsprechenden Änderung 
angenommen.  

 

TOP 5 Bürodienst 

Dienstplan muss montags bis donnerstags gefüllt sein. Leute tragen sich freitags aus 

 
TOP 6 Spieleabend 

Bier für Spieleabend: 10 Kästen, alkoholfreie Getränke werden zusätzlich besorgt 
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Essen wird durch FSR in Form von Eintöpfen bereitgestellt: Olli, Melian, Linda, Elias (Brot) 

Abbau helfen mindestens: Linda, Melian, Uwe, Julian, Flo, Lara, Eva  

 

TOP 7 Sommerfest 

Mieke und Tabea übernehmen die Kommunikation mit den Fachgebieten 

Liste für Standschichten wird später angefertigt 

 

TOP 8 Party 

Negativ:  

Sicherheitskonzept war schlecht, Aufzug überfüllt 

Zwei Floors erwünscht 

Musik und DJ schlecht 

Atmosphäre war schlechter als auf vorherigen PIPs   

Fazit: Finanziell sehr gut, aber gesamt Ergebnis eher negativ, nächste Party wieder ohne Bauwesen 

Eher kleinere Aktionen am Campus Süd mit den Bauwesen Leuten durchführen 

 

TOP 9 Gespräch Othengrafen 

Begrüßung und Fragen wie er sich die Aufstellung des Fachgebietes 

Bauleitplanung kommt im Studium und im Entwurf zu kurz 

- Personalmangel 
- Geldmangel 

Hinweis, dass er mit Studienanfänger zu tun hat. 

Eva und Elias gehen zu Othengrafen 

 

TOP 10 Liste Fakultätsrat 

Aushang erstellen und Liste wird ausgelegt 

Kandidaten: Elias, Uwe, Constantin 

 

TOP 11 Finanzen für HCU 
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Finanzer kümmern sich darum 

 

TOP 12 Schlüssel 

Steffi kriegt den letzten Schlüssel 

Schlüssel nachmachen lassen kostet Geld, Elias fragt nach 

 

TOP 13 Website 

Maie aktualisiert die Fotos, Michel hilft 

Tim, Hendrik und Constantin in die Facebook Gruppe 

 

TOP 14 Dortmund Konferenz 2020 

Fachschaft will sich bei Orga dran beteiligen 

Aushang machen, dass Absolventen ihre Abschlussarbeiten vorstellen möchte 

 

TOP 15 Finanzen 

Lukas und Mareike könnten noch Geldkarten vom Konto haben 

Julian und Mieke kriegen als neue Kassenwarte eine Karte und Zugriff  

Melian und Uwe kümmern sich um die neuen Karten 

 

TOP 16 Fachschaftsbescheinigung 

Anfragen sollen mit genauen Verwendungen und Zeiträumen erfolgen 

Alte FVV Protokolle sollen sortiert und abgelegt werden 

 

TOP 17 Vorlesungsfolien Prof. Hellmanzik  

Beschwerde, dass die Lehrveranstaltungssprache deutsch ist, die Vorlesungsfolien jedoch nur auf 
Englisch vorliegen.  

Prof. Hellmanzik freundlich darauf ansprechen, dass nicht alle Studenten der englischen Sprache in 
dem Umfang mächtig sind.  

 

TOP 18 Zeitraum mündliche Prüfungen 
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Es steht immer noch kein Zeitraum fest 

Elias kümmert sich darum  

 

TOP 19 Mail Polis Konferenz  

Konferenz in Düsseldorf am 15. & 16.  

Die Konferenz stellt Codes zur Verfügung 

Freiwillige können sich bei der Fachschaft melden und sich für einen Code „bewerben“  

 

TOP 20 Plaka Prüfung  

Fragwürdig ist, inwiefern ein Vorab-Feedback eingefordert werden kann  

Rat, jedem, der durch 

 

Laptop stützte auf Grund leeren Akkus ab… 
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Fachschaftsratssitzung vom 22.05.2019 

Ergebnisniederschrift 

Protokollant_in: Sina 

 

TOP 1: Prüfung der Stimmberechtigung und der Beschlussfähigkeit 

Zum Zeitpunkt der Eröffnung der Sitzung sind 13 stimmberechtigte Fachschaftsratsmitglieder 

anwesend. Der/die Fachschaftsratsvorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit nicht fest. 

 

TOP 2: Festlegung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird wie folgt beschlossen:  

TOP 3 Beschluss Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte 

TOP 4 Genehmigung der Ergebnisniederschrift der Sitzung am Mittwoch, den 15.05.2019 

TOP 5 FSRK 

TOP 6 Bürodienste  

TOP 7 Kandidatenliste Fakultätsrat  

TOP 8 Facebook Post Europawahl 

TOP 9 Neue Spinde  

TOP 10 Campus Gestaltung  

TOP 11 Prüfungskomissionen  

TOP 12 Stille Post  

TOP 13 Halb-Weihnachtsfeier  

TOP 14 Erst-Wochenende  

TOP 15 Allgemeine Liste der Fachschafts-Aktivitäten 

 

 

TOP 3 Beschluss Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte 

Keine 

 

TOP 4 Genehmigung der Ergebnisniederschrift der Sitzung amm 15.05.2019 
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Das Protokoll der Sitzung am 15.05.2019 wird nicht angenommen, da die Beschlussfähigkeit nicht 

besteht.  

 

TOP 5 FSRK  

FSRK findet am heutigen Tag, Mi 22.05.2018 um 16 Uhr statt.  

Thema: Zukünftig soll der Konsum von Alkohol auf dem Campus vor 16 Uhr verboten werden.  

 

Die Fachschaft wird vertreten durch Uwe mit folgenden Punkten: 

- Alkoholverbot löst nicht das Problem, dass vereinzelt zu viel getrunken wird  

- Die Fachschaft ist gerne bereit, sich für eine vermehrte Kontrolle der Tutoren während der 

Ersti-Woche einzusetzen und anzuregen, dass  es bei den Ständen der Campus-Rally nicht 

ausschließlich darum geht, so viel wie möglich zu trinken  

 

TOP 6 Bürodienste  

Bürodienst 

Das Beantworten der Mails und Facebook-Nachrichten gehört zum Büro-Dienst. Mails, die nicht 

bearbeitet werden können sind, bis sich eine neue Lösung gefunden hat, einfach wieder als 

„ungelesen“ zu markieren, oder an denjenigen weiterzuleiten, der in der Mail angesprochen wird.  

 

Ordner-Struktur 

Die Ordner-Struktur im E-Mail-Postfach funktioniert nicht einwandfrei, weil nur „als ungelesen 

markierte“ Mails als nicht bearbeitet gelten. („Anklicken = gelesen“ kann man ausstellen).  

Daher der Vorschlag eine bessere Struktur zu entwickeln.  

Sina kümmert sich darum.  

Facebook  

Facebook kann und sollte von jedem während des Büro-Dienstes bearbeitet werden. Wenn man die 

Nachrichten nicht beantworten kann, sollte die Person darauf hingewiesen werden, dass sie uns eine 

Mail schickt, damit die gelesene Facebook-Nachricht nicht untergeht.  

Sonstiges 

Uwe schreibt Mail wegen BFR-Exkursion während des PIT‘s . 

Die Öffnungszeiten des Fachschaftsbüros werden jetzt an die Anwesenheitszeiten angepasst. Weil 

Donnerstag Entwurf, etc. stattfindet ist das Büro nur eine Stunde geöffnet.  
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TOP 7 Kandidatenliste Fakultätsrat  

Konstantin, Eva und Marius haben kandidieren bis jetzt für das Amt des Fakultätsrates. 

Es fehlt min. 1 Personen, da zwei Vertreter benötigt werden.  

Die Kandidaten für den Fakultätsrat sollen dann in der „Stillen Post“ vorgestellt werden.  

Gewählt wird parallel mit StuPa am 01. – 11. Juli, heute ging eine Mail vom Dekanat rum.  

 

TOP 8  Facebook-Post Europawahl   

Es soll ein Facebook Post bezüglich der Europa-Wahlen abgesetzt werden, um die Studis dazu 

anzuregen, wirklich wählen zu gehen.  

 

TOP 9 Neue Spinde  

Der Kellerraum muss entrümpelt werden, damit die geplanten Spinde aufgestellt werden können. 

Dazu soll in den nächsten 4-6 Wochen aufgeräumt, Platz geschaffen und die alten Entwürfe entsorgt 

werden.   

Elias kommuniziert im Entwurf, dass alle ihre Sachen entweder in die Spinde räumen oder 

entfernen, damit es nicht ausversehen entsorgt wird.  

Außerdem soll ein Zettel an den Spinden ausgehängt werden,  damit nichts ausversehen entsorgt 

wird.  

Termin: Aufräum-Aktion in der Exkursionswoche am 12.06.2019 vor der Halb-Weihnachtsfeier.  

Fest zugesagt haben bis jetzt:  Elias, Flo, Lara, Marius, Julian  

 

TOP 10 Campus-Gestaltung  

Info: Material der Schweden-Stühle kosten ca. 15-20 € pro Stück.  

Arbeitsgruppe: Michel, Marius, Tim, (Olli) 

Aufgaben: Stauraum, Kosten, Lagerung, usw. planen; einen Schwedenstuhl bei der nächsten FSRS 

mitbringen  
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TOP 11 Prüfungskommissionen 

STB-Kommission: 

Überlegung ist, ob wegen Befangenheit eine neue Person in die Kommission gewählt werden soll. 

Neuster Stand: Laura ist weiterhin für die Kommission für STB gewählt. 

29.05.2019 ist nächste Sitzung 

Zur BBV-Kommission wird ein Termin gesucht. 

Zur RIM-Kommission wird ein Termin gesucht.  

 

TOP 12 Stille Post  

Zuständige: Eva, Cecilia und Sina  

Stille Post trifft sich zeitnah und sollte bald aktiv werden, weil Eva sagt, es ist an der Zeit.  

Stille Post soll nicht so lange aushängen, sondern nach 4-6 Wochen abgehängt werden.  

 

TOP 13 Halb-Weihnachtsfeier 

Termin: Mi, 12.06.2019 

Arbeitsgruppe: Julian, Flo, Lara und Maie 

Was soll es geben:  

- Glühwein  

- (Lichterketten) 

- Karaoke  

 

TOP 14 Ersti-Wochenende 

Termin: 04.-06.10.2019  

Leute, die Lust haben sollen Kiki schreiben, wenn sie Lust haben mitzukommen.  

Maie und Lara würden gerne mitfahren und den Küchen-Dienst übernehmen.  

Am 08.07.2019 ist Orga-Treffen für das Ersti-Wochenende.  
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TOP 15 Allgemeine Liste der Fachschafts-Aktivitäten  

- Ist weitestgehend auf der Website aufgeführt 

- Das alte Fachschafts-Plakat muss dringend erneuert werden 

- Maie ist bisher das Team, in der nächsten Sitzung wird Unterstützung für sie gesucht  
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Fachschaftsratssitzung vom 05.06.2019 

Ergebnisniederschrift 

Protokollant_in: Tabea 

 

TOP 1: Prüfung der Stimmberechtigung und der Beschlussfähigkeit 

Zum Zeitpunkt der Eröffnung der Sitzung sind 18 stimmberechtigte Fachschaftsratsmitglieder 

anwesend. Der Fachschaftsratsvorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 

TOP 2: Festlegung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird wie folgt beschlossen:  

TOP 3 Beschluss Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte 

TOP 4 PIT Erfurt/ Weimar  

TOP 5 Fakultätstag 

TOP 6 Halbweihnachtsfeier 

TOP 7 Beachvolleyball-Turnier  

TOP 8 Bericht aus dem Fakultätsrat  

TOP 9 Fachschaftsrätekonferenz 

TOP 10 KSL/ Reakkreditierung 

TOP 11 Stille Post 

TOP 12 Sonstiges 

 

TOP 3 Beschluss Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte 

Keine 

 

TOP 4 PIT Erfurt/ Weimar 

• Exkursionen, HoPos, Stadtralley, Versammlung BuFaKo 

• Bundesfachschaftenkonferenz (BuFaKo): Grundausrichtung des BFSR, Leitbild bestätigt, 

Satzung überarbeitet, neuer Name: Beirat der Fachschaften Stadt- und Raumplanung, das 

PIT im SoSe 2020 findet in Dortmund statt, manche Unis haben Probleme, Studierende für 

das Studium oder für die Fachschaftsarbeit zu bekommen; das Protokoll der BuFaKo soll in 

der nächsten Woche kommen 
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• Hochschultag: findet nächstes Jahr in Berlin statt, Bedeutung soll gestärkt werden, 

Studierende sollen Themen selber bestimmen, Motto: next generation #planningforfuture, 

es sollen Vorschläge unter unseren Studierenden gesammelt werden und der Hashtag 

verbreitet werden, Constatin H. ist in der Orga-Gruppe und kommt an Flyer, soll nächste 

Woche nochmal besprochen werden 

• AG der BFSR: Stärkung des Mittelbaus; gucken, ob hier Mittelbauler auch Probleme haben 

• andere Fachschaften machen coole Sachen, verkaufen Schreibwaren und 

Modellbaubedarf, schön gestaltete Schaufenster, engagiert in Fakultäts- und 

Hoschschulpolitik 

• Dortmund ist als einzige Fachschaft in keiner AG des BFSR vertreten, wir sollten jemanden 

festen abstellen, der auch längerfristig hingeht; nächstes InterPIT ist in Hamburg an der 

HCU  

– alle sollen sich zum nächsten Mal überlegen, ob er / sie Lust hat, längerfristig  

• Rückmeldungen aus der Runde: gute Organisation, sehr viel Spaß gemacht, das Essen war 

super, der PIT-Song war „Urlaub in Italien“ 

 

Nächtes PIT: Rapperswill, aber findet in Davos statt 

• 30.10. – 03.11. 

• 60€ (inklusive Schlafplatz und Essen) 

• Nur 12 Plätze 

• Nehmen wir das gesamte Kontingent? Bis 31.07. melden! 

• Anmeldung bis zum 01.10. 

• Fahrkarten sollen bald schon geregelt werden (Patrick) 

o ICE-Gruppen-Ticket 

o Mareike fragen, die hat letztes Mal organisiert 

 

TOP 5 Fakultätstag 

Erledigt: 

• Getränke sind bei Getränke Terjung bestellt (Lukas) 

o Selbe Bestellung wie letztes Mal: Getränkewagen, Kühltruhen, Gläser, Fassbier, 

Wein, Flaschenbier für drinnen 

o Es muss unbedingt alles wieder richtig aufgeräumt werden nach der Veranstaltung!!! 

Noch zu tun: 

• Sekt besorgen 

• Helfer*innen suchen und Planen 

o Helferplan mit Zeiten von den Fachgebieten vorhanden (hat Elias) 

• 103er reservieren 

• Musik-Anlage 

o Lukas stellt seine Anlage bereit, müsste nur (einen Tag vorher!) abgeholt werden 

(Uwe) 
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• Medhi DJ? 

• Abschiedsgeschenke für ehemalige FS-Mitglieder, die mit dem Zeugnis überreicht werden 

o Liste der Absolventen beim Dekanat anfragen (Pauline) 

o raussuchen, wer ein Geschenk bekommt (Bea) 

o Geschenke besorgen 

 

Orga-Team: Till, Lara, ??? - Unbedingt Till kontaktieren! 

 

TOP 6 Halbweihnachtsfeier 

Nächsten Mittwoch, 12.06.19, ab 18 Uhr 

• Plakate hängen 

• Weihnachtsmützen sind da 

• Flunkyball mit Sangria 

• Tannenbaum mit Station zum Schmuckbasteln 

• Grillen 

• Fotobox 

 

Noch gebraucht wird:  

• Salat (Bea) 

• Dips (Sina, Lara) 

• Plätzchen (Melian, Linda, Constatin D., Julian) 

• Kuchen 

 

Aufbau nach der Sitzung 

Abbau: Melian, Linda, Julian, Lara, Florian 

 

TOP 7 Beachvolleyball-Turnier  

Planungen laufen so weit gut, es werden noch Helfer gesucht 

Punkte zählen: Lara, (Julian) 

Aufbau: Melian, Marius, Linda, Lara, Julian 

Abbau: Mieke, Melian, Lara, Julian 

Tabea schreibt nochmal in die Gruppe 
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TOP 8 Bericht aus dem Fakultätsrat 

• Dekan berichtet: „PIT der Dekane“ in Dortmund stattgefunden, mehr Vernetzung und 

Kooperation, gemeinsame Forschungsprojekt, Doktorandenvernetzung, 

Berufungsverfahren, Lehrmaterialien, Datenaustausch; unsere Fakultät wirbt pro Kopf am 

meisten Drittmittel ein; sowas wie die Dortmunder Konferenz der Raumplanung soll es auch 

als Format von allen Raum- und Stadtplanungs-Fakultäten geben 

• Herr Davy hört zum Ende September auf, Vertretung wird gesucht, Berufungskommission 

beginnt (Sophie und Elias) 

• Juniorprofessur Raumbezogene Modellierung: Listenplatz 1 nimmt das Amt an, Gespräche 

laufen; Lehrstuhl hat ähnliche Themen wie RIM 

• Berufungskommission IPS: Listenvorschlag geht zum Rektorat 

• Berufungskommission STB: Nachgewählt wegen Befangenheit 

• Juniorprofessur TDM (?): wird bald gewählt 

• Dekan: Wechsel vom Bachelor zu Master klappt gut bei uns, Berufsaussichten sind gut; 

Architektenkammer: unsere Ausbildung im Städtebau ist so gut, dass wir die 

Einzelfallprüfungen i.d.R. bestehen und in die Architektenkammer aufgenommen werden 

können, sie wünschen sich, dass die Lehre so bleibt  

• ITMC: Vorratsdatenspeicherung 4 Wochen, können alles händisch nachvollziehen, großes 

Datenschutzproblem 

• Promotion: Verlängerung kann ab jetzt ohne Begründung beantragt werden: Staffelung 1 

Jahr, dann ½ Jahr Verlängerung anstatt immer nur einzelne Monate 

• Graduiertenkolleg ist genehmigt 

• Fakultät hat mehr Geld, muss alles ausgegeben werden 

• Herr Grigoleit und Herr Nadler stellen Antrag auf Forschungssemester 

 

TOP 9 Fachschaftsrätekonferenz 

• Finanzmittel: alles über das dreifache der SBM geht an FSRK 

wie kommt man an den Topf dran? Viel Diskussion über Anträge über Verfügungsmitteltopf, 

nicht nur Asta-Finanzer entscheidet, sondern ganzes Gremium 

wir können nur für die Campus-Gestaltung Gelder daraus beantragen, weil Nutzen des 

Projekts über eigene Fachschaft hinausgehen muss, wir haben ja auch genug Geld 

• für Minderheitsbeschlüsse müssen min. 10 Leute an der Abstimmung teilnehmen 

• jegliche Fahrten zu bundesfachschaftlichen Veranstaltungen können rückerstattet werden, 

begrenzt auf 40€ für 6 Leute, insgesamt also 240€ pro Fachschaft 

• Alkohol in der O-Woche: Dezernat 6 will das ganz verbieten, weil es Probleme gab 

Einzelstrafen nicht möglich, deshalb Gesamtlösung 

Heute (05.06.19) kommt wer vom Dezernat 6. Zur Fachschaftsrätekonferenz 
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Standpunkt der Fachschaft: 

• Erwachsene Leute, selbstständig Alkoholkonsum einschätzen 

• würde das Problem nur verschieben - wenn nicht auf dem Campus getrunken wird, dann halt 

auf der Straße 

• Wir können die Argumente sehr gut verstehen, aber Alkohol wirkt als Teambuilding und ist 

Kulturgut 

• Alkohol nicht verteufeln - Alkohol macht die die Leute nicht schlecht, die Menschen sind es 

• Wir haben nur eine Veranstaltung mit Alkohol, unsere O-Woche ist auch anders organisiert 

 

Ideen: 

• Fachschaften stellen „Aufpasser“ 

• Alkohol erst ab 16 Uhr, als Mediator funktionieren 

• Respektvolleren Umgang mit Alkohol propagieren 

 

TOP 10 KSL/ Reakkreditierung 

KSL 

Constantin H. rückt für Freddy nach 

Unsicherheit, ob er bestätigt wurde. Constantin H. muss sich nochmal mit Frau Frank in Verbindung 

setzten. Bea guckt, ob Constantin H. vom Fak-Rat bestätigt wurde. 

 

Reakkreditierung – Gespräch mit den Lehrenden 

10.07.2019 11 bis 14 Uhr 

Es werden zehn Studierende aus allen Studienabschnitten für ein Gespräch mit den Lehrenden im 

Rahmen der Reakkreditierung gesucht: 

2-3 frühe Bachelor-Leute: Patrick (4.), Pauline (4.) 

3-4 späte Bachelor-Leute: Elias (6.), Laura 8 (10.), Eva (8.) 

3-4 Master-Studierende: Christian L., Lukas? 

 

TOP 11 Stille Post 

Themen: Erasmus, Spieleabend, Halbweihnachtsfeiern, Volleyball-Turnier 

Im Juli soll noch eine Stille Post kommen, wegen der Anfrage von SPRING und der Fak-Tag soll rein 
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TOP 12  Sonstiges 

• Gespräch mit Frau Hellmanzik Dienstag, 11.06.19 15Uhr (Linda, Elias) 

• Am 12.06.2019 ist Sitzung!!  

• Am 12.06.2019 wird der Keller entrümpelt. 

 

• Neu Struktur Postfach – Sina macht Anleitung 

 

• Wahlliste für Fakultätsrat steht, muss im Dekanat abgegeben werden (Pauline) 

 

Ende: 16:08 Uhr 
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Fachschaftsratssitzung vom 12.06.2019 

Ergebnisniederschrift 

Protokollant_in: Till 

 

TOP 1: Prüfung der Stimmberechtigung und der Beschlussfähigkeit 

Zum Zeitpunkt der Eröffnung der Sitzung sind 13 stimmberechtigte 

Fachschaftsratsmitglieder anwesend. Der Fachschaftsratsvorsitzende stellt die 

Beschlussfähigkeit nicht fest. 

 

TOP 2: Festlegung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird wie folgt beschlossen:  

TOP 3 Beschluss Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte 

TOP 4 FAK-Tag  

TOP 5 Volleyball 

TOP 6 Halbweihnachtsfeier 

TOP 7 Konto 

TOP 8 FSRK  

TOP 9 Gespräch mit Hellmanzik und Othengrafen 

TOP 10  Campusgestaltung 

TOP11 PromA Bericht 

TOP 11  Sonstiges 

 

TOP 3 Beschluss Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte 

Keine 

 

TOP 4 FAK Tag 

• Schankgenehmigung usw. beim Dekanat nachfragen (Flo) 

• Helferliste ist fertig, Facebook Post und Aushang wegen Helfern (Till) 

• DJ anfragen (Bsp. Mehdi) 

• Plakat wurde erstellt (Lara) 
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TOP 5 Volleyball 

• Läuft alles, falls jemand noch ein Auto zur Verfügung hat oder helfen möchte 

kann er sich gerne bei Tabea melden 

TOP 6 Halbweihnachtsfeier 

• Aufbauen bis 18 Uhr  

TOP 7 Konto 

• Wir sollten diesen Monat Personalausweise und SteuerIDs abgeben, weil die 

Filiale nach Dorstfeld umzieht 

• SteuerID wird gebraucht, Steuernummer nicht 

TOP 8 FSRK 

• Fachschaft Informatik hat falsche Informationen verbreitet, Alkoholverbot in der 

O-Phase gibt es nicht 

• Veranstaltungsplanung auf dem Campus: 3 Kategorien: Nur Bescheid sagen, 

Grillveranstaltungen, Alles über 30 Personen 

• Verfügungsmitteltopf: Vorschläge wurden präsentiert, bei der nächsten Sitzung 

wird abgestimmt 

• 10.07 Nächste FSRK 

TOP 9 Gespräch mit Hellmanzik und Othengrafen 

• Hellmanzik wird Folien nicht übersetzen, da es für sie zu viel Zeit in Anspruch 

nimmt 

• Begründung: Aufnahmekriterien für Studium sind Englischkenntnisse 

• Sie will eher das Modulhandbuch ändern  

• Im Bezug auf Raumplanerische Wirtschaftsansätze ist der zeitliche Rahmen ihrer 

Meinung nach zu knapp, wird eher in Modul 18 gelehrt 

 

• Weiteres Vorgehen: Erkundigen wegen Englischvorraussetzung für Studiums 

Aufnahme 

• Diskussion: Verständnis für Voraussetzung von Englischkenntnissen, dann 

müsste es aber im Modulhandbuch geändert werden 

 

• Bei Gesprächsbedarf können wir uns bei Othengrafen vorbeischauen 

 

• Er will mehr Praxisbezug hereinbringen, wie man mit der Politik in der 

Raumplanung agieren kann 
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TOP 10 Campusgestaltung 

• Facebook Post wegen Möglichkeit Decken auszuleihen 

 

TOP 11 PromA Bericht 

• Durch Tinh sollen indirekt Leute von der FH Köln hier promovieren können 

• Diskussion im Ausschuss, ob das gemacht werden kann 

• Wurde angenommen 

• Kommt jetzt in den Fakultätsrat 

TOP 12 Sonstige 

• 17.07 Camping on Campus: Wollen wir über Raumplanung informieren? -> Tabea 

und Steffi kümmern sich drum, Rückmeldung bis zum 20.06 

• Aktuelle Protokolle hochladen 

• Steffi macht ein Plakat, das die Aufgaben und Kompetenzen der Fachschaft zeigt 

Ende: 15:16 Uhr 
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Fachschaftsratssitzung vom 19.06.2019 

Ergebnisniederschrift 

Protokollant_in: Melian 

 

TOP 1: Prüfung der Stimmberechtigung und der Beschlussfähigkeit 

Zum Zeitpunkt der Eröffnung der Sitzung sind 11 stimmberechtigte Fachschaftsratsmitglieder 

anwesend. Der/die Fachschaftsratsvorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit nicht fest. 

 

TOP 2: Festlegung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird wie folgt beschlossen:  

TOP 3 Beschluss Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte 

TOP 4 Bfsr-Vertretung 

TOP 5 Fakultätstag 

TOP 6 Pit 

TOP 7 Finanzen 

TOP 8 Protokolle 

TOP 9 Vorlesungsfolien Hellmanzik 

TOP 10 Sonstiges 

 

TOP 3 Beschluss Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte 

Keine 

 

TOP 4 Bfsr-Vertretung 

• Wir brauchen jemanden für den Bfsr – Linda wäre grundsätzlich interessiert 

• Können mangels Beschlussfähigkeit nicht darüber abstimmen 

 

TOP 5 Fakultätstag 

• ProfessorInnen wurden als DJs angefragt – sonstige Musik läuft über Spotify, darum 

kümmert sich Tim 

• Flo spricht noch mit dem Dekanat 

• HelferInnenliste muss noch weiter gefüllt werden 
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• Das Thema Musik-Anlage ist noch durch Uwe in Bearbeitung 

• Bea kümmert sich um die Geschenke für die offizielle Verleihung 

• Steffi übernimmt die Übergabe der Geschenke 

 

TOP 6 Pit  

• Wir müssen zeitnah festlegen wer zum Pit fährt, um günstige Tickets zu kaufen 

 

TOP 7 Finanzen 

• Alle Unterlagen sind bei der Bank und sobald die Bank die Daten eingepflegt hat, können die 

Betroffenen unterschreiben gehen – möglichst bis zum 28.06, danach schließt die Filiale 

 

TOP 8 Protokolle 

• Vier Protokolle müssen noch genehmigt werden, zur nächsten Sitzung wäre 

Beschlussfähigkeit also sehr wünschenswert 

 

TOP 9 Vorlesungsfolien Hellmanzik 

• Fr. Hellmanzik will die Sprache im Modulhandbuch ändern  

• Es scheint keine Anhaltspunkte dafür zu geben, dass ihre englischen Folien ein rechtliches 

Problem darstellen 

 

TOP 10 Sonstiges 

• Fridays vor Futur sucht Hilfe, Mail dazu im Postfach  

• Sommerfest: 

o Haben einen Stand mit der Fakultät und Dortmund 2040  

o Nehmen unser Spiel vom letzten Jahr mit, Infomaterial bringt die Fakultät mit  

o Fürs Sommerfest brauchen wir Menschen, die unseren Stand betreuen – Julian hilft, 

Tabea macht eine Tabelle 

• Es werden für das Gespräch über die Lehre an der Fakultät am 10.06 von 11:15 bis 12:15 Uhr 

noch zwei Menschen aus dem zweiten Semester und zwei aus dem Master gebraucht - Uwe, 

Steffi und Hendrik kommen mit  

• Olli plädiert für mehr Postkarten von Fsr-Mitgliedern aus dem Urlaub an die Fachschaft – die 

Adresse steht deshalb jetzt in der WhatsApp-Gruppen-Beschreibung 

• Dortmund 2040 überlegt Hocker vom Kirchentag zu kaufen und haben gefragt, ob wir uns 

auch dafür interessieren und wir ggf. auch welche kaufen möchten – könnten uns dann 

zusammen tun 

o Mieke und Olli gucken die Hocke mal an  
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Fachschaftsratssitzung vom 26.06.2019 

Ergebnisniederschrift 

Protokollant_in: Sina 

 

TOP 1: Prüfung der Stimmberechtigung und der Beschlussfähigkeit 

Zum Zeitpunkt der Eröffnung der Sitzung sind 15 stimmberechtigte Fachschaftsratsmitglieder 

anwesend. Der/die Fachschaftsratsvorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 

TOP 2: Festlegung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird wie folgt beschlossen:  

TOP 3 Beschluss Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte 

TOP 4 Genehmigung der Ergebnisniederschrift der Sitzung am [Datum vorherige Sitzung] 

TOP 5 … 

 

TOP 3 Beschluss Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte 

Keine 

 

TOP 4 Genehmigung der Ergebnisniederschrift der Sitzung am [Datum vorherige Sitzung] 

Das Protokoll der Sitzungen am 29.05.2019, 5.06. 2019, 12.06. 2019 und 19.06. 2019 wird ohne 

Änderungen angenommen.  

 

TOP 5  Einstimmiger Minderheitsbeschluss 

Vorschlag, dass Studierende, die im Ausland sind, in der Zeit keine Mitglieder im Fachschaftsrat 

sind, da die Beschlussfähigkeit bestehen bleibt, falls in Zukunft weiterhin Probleme damit bestehen 

sollten. 

 

TOP 6 Veranstaltungen  

Volleyball-Turnier 

Das Turnier lief ganz gut, bis auf einige kleinere Mängel, wie warmes Bier, ein wenig zu viel Essen 

oder die Probleme mit der Kühltruhe. 

Das Volleyball-Turnier soll gerne nächstes Jahr wieder stattfinden. 
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Halbjahres-Weihnachtsfeier 

War auch erfolgreich und witzig, muss aber nicht unbedingt wieder stattfinden? 

 

TOP 7 PIT 

Alle die mitwollen, sollen bis nächste Mittwoch, den 02.07.2019 eine Mail an die Fachschaft schicken.  

Wenn es zu viele sind, wird gelost. 

60  Kosten dort, 80 € Fahrt (mindestens). 

 

TOP 8 Fakultätstag 

Geschenke für den Fak-Tag 

In etwa 10 Studierende, die verabschiedet werden → 150€ Vorstrecken 

Geschenk: Buch über das Ruhrgebiet (4x); Budget 15€ pro Person 

Helfer 

• Helferliste sieht ganz gut aus, außer für Abbau  

• Nach der Party Flo, Marius, Melian und Sina (Samstag ab 10:00) 

• 22:00 – 00:00 Karten: Mieke und Melian  

• Flo und Elias verkaufen Bier von 12 – 2  

Sonstiges 

435 Anmeldungen zum Fak-Tag  

Lukas hat Getränke bestellt 

Sekt ging letztes Jahr nicht, und sowieso viel zu wenig Gläser (beim Dekanat nachfragen?) 

- Keinen Sektempfang bisher, vielleicht doch eine Stunde um 19 Uhr? 

Macht das die Fakultät? Nachfragen! 

Wir haben allerdings das letzte Mal schon gesagt, dass wir dieses Jahr weniger Aufgaben 

übernehmen wollte. 

DJ’s  

Grigoleit legt von von 0 Uhr – 0:30 Uhr als DJ auf. Er meinte, er macht es das letzte Mal, wenn keine 

Stimmung aufkommt → Mischpult aufstellen, die Crew macht doch nicht mit 

Zettel noch einmal überarbeiten: DJ Grigo ohne Crew 

Thinh war nicht beim Gespräch, hat die Mail nicht beantwortet, aber er wollte sehr gerne ab 22 Uhr 
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Aufbau: Disco-Kugel, RUR Leute haben wohl ein ganzes Mischpult → es soll „ordentlich“ aussehen → 

Till noch fragen 

 

TOP 9 BFSR-Vertretung  

Linda wurde einstimmig gewählt. 

 Sina wurde einstimmig als Vertretung gewählt.  

  

TOP 10 Hausmeister 

Es fehlt einer der Schlüssel für das Fachschaftsbüro  

Wer ist Nikolaj? 

 

TOP 11 Finanzen  

Prozess ist fast abgeschlossen.   

Es ist noch zu prüfen, wer laut Satzung Überweisungen tätigen darf. 

 

TOP 12 Reakkriditierugng 

Reakkriditierungs-Team trifft sich und bespricht das Vorgehen. 

 

TOP 13 Selbstbewirtungsmittel  

Selbstbewirtungsmittel kommen bald  

Loser Haushaltsplan, um Geld zweckbinden können soll erstellt werden.  

 

TOP 14 Fak-Rat 

Termin am 10.07. 

Es geht nur ums Graduierte Kolleg 

IPS:  Vielleicht klappt die Nachfolge sogar schon zum Wintersemester 

Listenvorschlag durch, es muss nur noch angenommen werden 

BBV:  Muss vom Rektorat noch genehmigt werden, wir bekommen erst Bescheid, wenn die 

Genehmigung durch ist 
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STB:  Wird weiter vertreten werden müssen, es gibt schon jdm., aber da muss noch etwas mit dem 

Arbeitgeber abgeklärt werden 

 (10.07. Nachwahl bei stb wegen Befangenheit) 

VES:  Vertretung ist gerade Kaiser, er wird die Lehre weiter machen, aber nicht mehr die 

Lehrstuhlvertretung → Lehre ist gesichert 

Ausschreibung kommt demnächst, momentan das 4. Oder 5. Jahr (Rektorat meint, dass 

immer zu wenig publiziert wurde) 

 

Sitzung endet um 15.44 Uhr 
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Fachschaftsratssitzung vom 03.07.2019

Ergebnisniederschrift

Protokollant_in: Constantin H.

TOP 1: Prüfung der Stimmberechtigung und der Beschlussfähigkeit

Zum Zeitpunkt der Eröffnung der Sitzung sind 17 stimmberechtigte Fachschaftsratsmitglieder
anwesend. Der/die Fachschaftsratsvorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2: Festlegung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird wie folgt beschlossen: 

TOP 3 Stimmungsbild aus der KSL-Sitzung

TOP 4 Genehmigung der Ergebnisniederschrift der Sitzung am 27.06.2019

TOP 5 Reflexion Fakultätstag

TOP 6 Wahl der PIT-Teilnehmer*innen

TOP 7 Erstiwochenende

TOP 8 Einführungsphase

TOP 9 Sommerfest

TOP 10 Sonstiges

TOP 3 Stimmungsbild aus der KSL-Sitzung (nicht öffentlich)

TOP 4 Genehmigung der Ergebnisniederschrift der Sitzung am 27.06.2019

Das Protokoll der Sitzung vom 27.06.2019 wird angenommen (zwei Enthaltungen).

TOP 5 Reflexion Fakultätstag

Wichtigkeit des Fakultätstags ist selbst innerhalb des Fachschaftsrat nicht allen bewusst; 
zusammen mit dem Erstiwochenende sind diese beiden Termine alllerdings die wichtigsten 
Veranstaltungen des Fachschaftsrats; in Zukunft soll eine längerfristige Helfer*innenplanung 
stattfinden; alle Mitglieder*innen werden gebeten sich ohne Aufforderung zu engagieren; im 
nächsten Jahr sollen die A- und F-Projekte sowie die WiMis noch mehr in die Helferpflicht 
berufen werden; es soll eine Art Koordinator*in oder Projektmanager*in bestimmt werden, 
der/die Ansprechpartner für Studis und auch WiMis ist; SHKs, die zugleich Mitglieder*innen 
des Faktultätsrats sind sollten verhindern, dass sie seitens der Lehrstühle als Helfer*innen 
eingeplant werden und anstelle dessen der Fachschaft bei der Vorbereitung helfen; es soll 
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eine Checkliste für den Fakultätstag angefertigt werden, die auch für nächste 
Fachschaftsgenerationen eine sinnvolle Organisationshilfe ist (Florian und Eva übernehmen 
das); im nächsten Jahr soll unbedingt die Fachschaftseigene Musikanlage verwendet 
werden; bald findet ein offizielles Reflexionsgespräch mit Kirsten Wilde (Dekanat) statt; 
insgesamt wurden ca. 2880€ durch Getränkeverkäufe eingenommen

TOP 6 Wahl der PIT-Teilnehmer

Drei PIT-Plätze gehen an die bfsr-Mitgliederinnen Sina und Linda, ein weiterer geht an 
Constantin H. aufgrund seiner Mitarbeit in Arbeitsgruppen des bfsr, 9 weitere Plätze werden 
unter 11 Interessent*innen aus dem Fakultätsrat verlost; ein erstes Organisationstreffen soll 
im Oktober stattfinden; ab sofort organisieren sich die PIT-Teilnehmer*innen selbstständig

Es fahren mit: Linda (bfsr), Sina (bfsr), Constantin H., Florian, Meike, Julian, Michel, Melian, 
Uwe, Sophie, Lara, Carolin 

TOP 7 Erstiwochenende

Die Planungen sind im Gange; es wird sich auf einen Anmeldeschluss drei Wochen vor 
Abfahrt geeinigt

TOP 8 Einführungsphase

Kernorganisationsteam: Till, Marius, Cicilia, Florian

TOP 9 Planer*innen Party

Uwe fragt das FZW an; eigentlich ist alles organisiert, es gibt schon ein Plakat; der 
Weinkeller wäre auch eine attraktive Alternative, er ist allerdings recht klein

TOP 10 Sonstiges

Aufgaben für fachschaftsinterne Workshops in der Vorlesungsfreien Zeit

• Strukturen schaffen (bürokratisch und organisatorisch)

• Checklisten, Organisationsabläufe, Dokumentation uvm. in einer Art Fachschaftwiki 
erfassen, um nächsten Fachschaftsgenerationen eine sinnvolle Organisationshilfe zu 
bieten; diese soll auch als Leitfaden benutzt werden, um neue 
Faschaftsratsmitglieder*innen eine Übersicht über die Fachschaftsarbeit zu geben
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Fachschaftsratssitzung vom 14.07.2019 

Ergebnisniederschrift 

Protokollant*in: Lara 

 

TOP 1: Prüfung der Stimmberechtigung und der Beschlussfähigkeit 

Zum Zeitpunkt der Eröffnung der Sitzung sind 15 stimmberechtigte 

Fachschaftsratsmitglieder*innen anwesend. Der/die Fachschaftsratsvorsitzende stellt die 

Beschlussfähigkeit fest. 

 

TOP 2: Festlegung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird wie folgt beschlossen:  

TOP 3 Nachbesprechung des Reakkreditierungsgesprächs 

TOP 4   Genehmigung der Ergebnisniederschrift der Sitzung am 3.07.2019 

TOP 5   Erkenntnisse aus dem Reakkreditierungsgespräch 

TOP 6   Finanzen 

TOP 7   Die Fachschafts-Feriensitzung  

TOP 8   Die Ferienworkshops 

TOP 9   Die Planer*innen Party 

TOP 10 Die Dortmunder Konferenz 

TOP 11 Sonstiges 

 

TOP 3 Nachbesprechung des Reakkreditierungsgesprächs (nicht öffentlich) 

 

TOP 4 Genehmigung der Ergebnisniederschrift der Sitzung am 03.07.2019 

Es wird darum gebeten, folgende Änderungen vorzunehmen: Die Warteliste für das Winter PIT soll 

im Protokoll ergänzt werden. Folgende Personen stehen bisher auf der Liste: Maie, Elias.  

Das Protokoll wird mit der entsprechenden Änderung angenommen.  

Einstimmig (zwei Enthaltungen) 
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TOP 5 Erkenntnisse aus dem Reakkreditierungsgespräch 

Einmal im Semester soll ein Gespräch über studentische Belange mit den Kommissionen wie KSL 

geführt werden. Es soll mehr Austausch und Kommunikation mit den Professoren und auch dem 

Mittelbau stattfinden. Die Gespräche sollen eher in Form von studentischem Dialog als in Form von 

einer Fachschaftsratssitzung gestaltet werden. 

 

TOP 6: Finanzen 

Schlüsse aus der Finanz FSRK:  Wichtige Dokumente müssen beim Wechsel der Finanzer an den 

Nachfolger übergeben werden, damit dieser besser vorbereitet ist. 

Das Geld für das nächste PIT in Dortmund im Jahr 2022 soll jetzt schonmal in der FVV thematisiert 

werden. 

Aktuell liegt die Grenze, um große Beträge zu bekommen bei 200€. Diese Grenze kann gehoben 

werden bis 800€, damit nicht immer alle größeren Anschaffungen dokumentiert werden müssen.  

Falls zu viel Geld auf dem Fachschaftskonto ist, kann das Geld zweckgebunden blockiert werden, es 

kann dann aber auch nur für den angegebenen Zweck benutzt werden. 

Aktuell befinden sich 6300€ ohne das erwirtschaftete Fak-Tag Geld auf dem FS Konto 

 

TOP 7: Die Fachschafts-Feriensitzung 

Basierend auf der Doodle-Abstimmung werden am 21. August und 18. September die Fachschafts-

Feriensitzungen stattfinden.  

 

TOP 8: Die Ferienworkshops 

Es wird zwei Ferienworkshops geben:  

1.  Fachschaftswiki:  

Wissen soll zentralisiert werden damit es leichter weitergeben werden kann. Dies soll in 

Abstimmung mit Steffi und Maie passieren, die ein neues FS-Info-Plakat erstellen. In diesem 

Zuge sollen auch die Fachschaftsarchive (Die Ewige Fachschaftsliste) überarbeitet werden und 

in Zukunft besser erfasst werden. Die letzten zwei Jahre sollen nachträglich nachvollzogen 

werden. Ab nächster Fachschaftsvollversammlung wird direkt erfasst wer die Fachschaft 

verlässt. 

Teilnehmende: Bea, Melian, Constantin, Maike 
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2. Büro(-umgestaltung) und Inventur:  

Der Keller und das Büro sollen aufgeräumt werden. Es soll erhoben werden was die Fachschaft 

besitzt und die Außenwirkung überprüft und überarbeitet werden (neues FS-Logo an die Tür, 

neuer Banner…) 

Teilnehmende: Julian, Lara, Melian  

 

TOP 9: Die Planer*innen Party 

Uwe soll für den 17.10.2019 im FZW anfragen. Die Räume oben und unten sowie der Außenbereich 

sollen gebucht werden. 

 

TOP 10: Die Dortmunder Konferenz  

Die Dortmunder Konferenz Raum- und Planungsforschung findet am 17./18. Februar statt. Es wurde 

die Zusage gemacht, dass auch dieses Jahr jemand der Fakultät die „Posteraktion“ also die 

Ausstellung von studentischen Projekten organisiert. Constantin und Lara kümmern sich um die 

Organisation. Diese soll privat und nicht über die Fachschaft erfolgen. 

 

TOP 11: Sonstiges  

Die Fachschaftsprotokolle sollen von der eigenen Unimail geschickt werden, da nur die 

Unimailadressen freigeschaltet sind. 

Nach den Veranstaltungen muss besser aufgeräumt und Essen unter den Teilnehmenden verteilt 

werden.  

Der BFSR hat die neue Satzung geschickt, diese wird nächste Sitzung näher besprochen. 

Die E-Phase vom 7.-11.10 sollen sich die FS-Mitglieder freihalten. Flo und Bea machen die Campus-

Tour für die Master Einführung.  

 

 



Fachschaft Raumplanung  
der Technischen Universität Dortmund 
August-Schmidt-Strasse 10 
44227 Dortmund 
Campus Süd, GB III, R. 107 
 

 
Fachschaftsratssitzung vom 21.08.19 

Ergebnisniederschrift 

Protokollant_in: Tabea 

 

TOP 1: Prüfung der Stimmberechtigung und der Beschlussfähigkeit 

Zum Zeitpunkt der Eröffnung der Sitzung sind 11 stimmberechtigte Fachschaftsratsmitglieder 

anwesend. Die Fachschaftsratsvorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit nicht fest. Ein 

Minderheitsbeschluss ist dennoch möglich.  

 

TOP 2: Festlegung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird wie folgt beschlossen:  

TOP 3 Beschluss Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte 

TOP 4 Satzungsentwurf des BFSR 

TOP 5 Ersti-Wochenende 

TOP 6 Klausurtagung 

TOP 7 E-Phase  

TOP 8 Ferien-Workshops 

TOP 9 Regelmäßige Treffen mit der Fachschaft und den Lehrstühlen 

TOP 10 Bürodienst 

TOP 11 Sonstiges 

TOP 12 Termine 

 

TOP 3 Beschluss Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte 

Keine 

 

TOP 4 Satzungsentwurf des BFSR 

Der BFSR will sich eine neue Satzung geben. Der Entwurf wurde per Mail rumgeschickt. Es gibt 

keine Kritik aus der Runde. Falls jemandem noch etwas auffällt, soll man sich melden.  

Wir sprechen nächstes Mal nochmal drüber. 
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TOP 5 Ersti-Wochenende 

Das Haus in Essen ist gebucht und bezahlt. 

Das Team ist aufgestellt. Das Küchenteam organisiert sich separat. Bea und Meike als alte Hasen 

weisen Melian und Lara ein.  

Es gibt ein neues Spiel, weil das alte unverständlich ist und mehr Pausen und Bewegung gewünscht 

sind. Es soll eine Rallye werden, wo man sich Sachen zum Städtebauen an 5 Stationen erspielen 

kann. 

Uwe organisiert einen Wagen, um das Gebäck zu holen. Die Erstis laufen von der S-Bahn zum Haus. 

Getränke sind kalkuliert.  

Es haben sich schon viele Leute angemeldet, Ende September gehen die Bestätigungen rausgehen. 

 

TOP 6 Klausurtagung 

Sophie hat das Haus in Lüdenscheid nochmal angefragt. Das einzig mögliche Wochenende ist der 

6.-8.12.19 .  

Sophie schreibt in die Whatsapp-Gruppe und wartete bis zum Ende des Tages auf Rückmeldungen 

aus der Gruppe und unterschreibt bei genügend Interesse heute Abend den Vertrag. 

 

TOP 7 E-Phase 

Orga-Team: Marius, Cici, Til, Flo 

Mo 11 Uhr Abholung der Erstis am Stadion (Tim, Uwe, Sophie) 

20 Uhr Kneipentouren (5 bis 7 Touren, bitte bei Til melden, wer eine machen will) 

Di 17 – 19 Uhr Stadtführungen (Patrick und Maie, Uwe und ??), dann zum Südcampus oder Hbf 

19 Uhr Spieleabend (Uwe, Caro, Flo, Sophie, Tabea) 

oder inoffizielle Kneipentour 

Mi Vorstellung der Fachschaft (Sophie, Steffi) 

16 – 20 Uhr Campusrallye (12 bis 14 Stationen) 

 danach inoffizielle Kneipentour  

Do 20 Uhr Kneipentouren (3 bis 4, bitte bei Til melden, wer eine machen will)  

 

Angebot vom Nightrooms: Die stellen uns ihre Räumlichkeiten für Werbezwecke zur Verfügung. Wir 

bekommen Musik, eine Bar, Freibier (bis zum gewissen Maße), Bierpong, Kicker etc. Wir können mit 
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einer Gruppe von 60 bis 80 Leuten kommen. An welchem Tag wir das machen, soll nochmal in der 

Orga-Gruppe geklärt werden. 

 

Wer Co-Tutor*in sein will, bei Flo melden! 

 

TOP 8 Ferien-Workshops 

FS-Wiki: keine Fortschritte 

Plakat: gibt Entwürfe von Maie, sie sucht noch Veranstaltungsfotos raus 

Büro-Gestaltung: mehr Sitzmöglichekiten gewünscht, noch keine Fortschritte 

Fachschaftsliste: läuft 

Party: Vertrag beim FZW unterschrieben, Plakat ist in Mache 

Feedback zur Reakreditierung: kein Feedback 

 

TOP 9 Regelmäßige Treffen mit der Fachschaft und den Lehrstühlen 

Es soll regelmäßige Treffen mit Frau Frank, den Lehrstuhlvorsitzenden, der KSL, dem Dekanat, dem 

SPZ geben. Leute, die auch im Fakultätsrat sind, eignen sich dazu. 

 

TOP 10 Bürodienst 

• Vielen haben ihren Bürodienst, für den sie sich eingetragen haben, nicht gemacht. 

Es soll jetzt eine Docs-Tabelle gemacht werden, die ist übersichtlicher. Caro kümmert sich. 

• Florian und Eva kümmern sich um den Drucker.  

 

TOP 11 Sonstiges 

• Stille Post: Sina, Caro, Sophie, Katinka – Sophie organisiert ein Treffen 

• Gespräch mit Lehrstuhl Ökonomie: Die schlecht ausgefallenen Klausuren und die Art der 

Aufgaben nochmal in der KSL ansprechen. Eva und Constantin H. kümmern sich. Vorher 

sollen unsere Anmerkungen aber nochmal abgesprochen werden. Florian will am 

Vorbereitungsgespräch teilnehmen.  

 

TOP 12 Termine 

E-Phase    07.10.-11.10. 
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PIP im FZW    17.10. 23 Uhr 

Fachschaftsvollversammlung  23.10. 14 Uhr 

 

 

 

Ende: 13.26 Uhr 


